今日 12 版

第192期 总第8943期 国内统一刊号:CN51-0098 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 邮发代号:61—85 全年定价:450元 零售价:2.00元

到逐日接

的

2017.8.28

星期一

丁酉年 七月初七 中国企业家网:www.zgceo.cn 电子版:http://epaper.ceccen.com 官方微博:weibo.com/jrwbd

http://weibo.com/qyjrb

ENTREPRENEURS' DAILY

"三化"驱动 企业向更高质量发展

<< [**P2**]

◎探索集约化管理新途径 要素优势转化为竞争优势 ◎探索专业化发展新路径 专业化优势转化为品牌优势 ◎完善标准化建设体系 标准化施工助推公司科学发展



成都应大力发展 "极值农业" 和"高能农业"

农业是国民经济的基础,任何产业的发 展都离不开农业。在国家中心城市建设中,成 都提出了"东进、南拓、西控、北改、中优"的十 字新战略,这对于成都的农业发展是重大机 遇。但是,传统农业不再适合,必须走"极值农 业"和"高能农业"路子。紧扣四川紫色盆地的 特点,根据现代消费新特点新趋势,进行农业 供给侧结构性改革,优化农业产业体系、生产 体系、经营体系,提高土地产出率、资源利用 率、劳动生产率。

"极值"是一个数学概念,分为一元极值 和多元极值,都表示在某一区间(区域)的最 大值或最小值。极值农业,就是成本"代价"最 小,效益价值最大的农业。比如,污染最小、浪 费最小、能耗最小,生态和经济社会效益最 大。高能农业,就是高能级、高能量、高能效、 高能动的农业。特别是在成都的"西控"战略 中,主要控制产业、土地、污染等,提高生态能 级和产业能级, 因此必须发展极值农业和高 能农业。高能是研究微观基本粒子的主要手 段,但对于农业发展有重要作用。比如高能物 理肥料就是等离子肥,对环境没有任何污染, 对人体、对动植物无任何伤害。成都的农业要 为国家中心城市建设提供基础支撑,要达到 中国最高级别的农业水平才能与国家中心城 市相匹配。要坚持匹配原则、引领原则、特色 原则、创新原则。要打造品牌,升级转型。

要瞄准"六高"农业发展目标即"高净、高 效、高值、高质、高智、高次",实施"六大工程" 即"土壤整治工程、水质提升工程、品种改良 工程、结构优化工程、模式转换工程、组织再 造工程"。推动农业发展人性化、智能化、标准 化,突出创造性、安全性、经济性。应用大数 据、云计算、物联网等,发展定制农业(按需供 应)、工厂农业。大力发展创意农业、高新农 业。提高档次,做出精品。充分利用四川军工 技术特别是核技术,推动军民(农)融合,进行 品质品种改良。树立系统思维,进行战略重 构,推动成都"东西南北中"农业整体联动和 协同,发展城市农业和特色农业。建设特色村 庄农庄,发展川西林盘体系和田园综合体。加 大农民培训力度, 重构基层治理, 实现农业 强、农村美、农民富的愿景。

(本文是四川省社会科学院党委书记、教授李 后强 2017 年 8 月 24 日与成都市农委有关 专家和领导的谈话摘要)



热线电话:400 990 3393 新闻热线:028-86637530 投稿邮箱:cjb490@sina.com





本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

茅台集团高层考察劲牌为哪般?

如果茅台集团和劲牌战略合作,共同做大保健酒这块"蛋糕",保健酒市场或许将突破人们的想象



8月23日,茅台集团党委书记、总经理 李保芳率队,一行32人到访劲牌,劲牌有限 公司董事长、总裁吴少勋、副总裁夏振千、副 总裁王楠波、技术总监刘源才、保健酒联盟秘 书长、总裁助理吴刚及投资酒业管理中心总 经理万国栋、健康白酒事业部总经理陈国华、 生产运营中心主任朱志勇、枫林酒厂厂长沈 永祥等领导予以了热情接待。对茅台集团此 次访问劲牌,也许有人会问:"茅台、劲牌高层 相会为哪般?"

是互通交流还是考察学习?

如果说李保芳亲自率队到劲牌仅仅是为 了互通交流、友好往来,或许有点太简单化、 表面化,从"茅·劲会"的阵容来看,此次"茅· 劲会"有着更深远的意义。茅台集团来党委书 记、总经理李保芳亲自带队来劲牌,至少有着 来认真学习的态度

李保芳的"五个印象深刻"说得很明白, 也相当有分量:

第一是劲牌崇尚实干、埋头苦干。在他看 来,劲牌始终以"做老实人,说老实话,做老实 事"的企业文化为指引,潜心于做产品、做市 场,把保健酒做成一种独特的文化;

第二是谦虚、大度、低调,奉行"同行不是 冤家",抱着善意与业界打交道,赢得了广泛 赞誉和良好口碑;

第三是技术创新领先,率先在生产技术 方面做出改进,多项技术成果国际领先,成为 了中国做得最好、最成功的保健酒厂;

第四是广告已成经典,"劲酒虽好,可不 要贪杯呦"让亿万老百姓记住了劲酒,能让人 长久记忆的,肯定是最好的;

第五是最成功的保健酒营销典范, 劲牌 发展基础牢、市场稳、可持续,茅台人由衷敬 佩劲牌人,实干、坚守、创新、开放的精神和理 念,在茅台受到普遍赞誉。

这是茅台集团总经理对劲牌的精准定

位。茅台集团考察了劲牌企业文化、品牌形 象、技术创新、精准传播、营销策略等方面,与 其说是交流,不如说是一次学习。

可以判断,此次两企业高层相会,只是 "茅·劲会"一个崭新的开端,很快劲牌会再去 茅台集团考察学习,以后两家企业的交流学 习会常态化。

是点赞还是"惺惺相惜"?

从茅台集团总经理李保芳的"五个印象 深刻"可以看出,茅台集团是对劲牌点赞的。

劲牌董事长吴少勋也对茅台集团给予了 极高的评价,两家企业都是行业的探索者,对 行业的发展都做出了突出的成就,应该被点 赞,但从双方各自独到的眼光、谦逊的态度 上,更多的是"英雄惺惺相惜"。

酒业市场一直是波诡云谲、纷争四起,竟 争常常处于白热化的状态,茅台和劲牌却都 一直奉行着"同行不是冤家"的竞争信条,"不 管风吹浪打,胜似闲庭信步",茅台和劲牌各

自有着自己的自信和底气。

上半年,沪深两市第一高价股,贵州茅台 实现营业收入241.90亿,同期增长33%;茅 台集团更有实现营收309亿的骄人业绩。

作为保健酒市场的龙头, 劲牌在 2016— 2017 经营年度也实现了 92.42 亿销售回款, 业绩光华靓丽。

近年来,茅台集团充分展示了作为白酒 龙头的品牌自信和行业担当,贵州茅台市值 逼近6000亿元,带动白酒板块走出"喝酒"行

吴少勋董事长对茅台的评价是——茅台 风清气正,在行业引领和谐共进、共同发展的 新模式,对整个行业发展促进有很大帮助,茅 台长期致力于公益活动,对整个行业树立了

劲牌坚持"树正气、有担当、可持续"的核 心价值观,创办326个"劲牌阳光班",出巨资 用于环保、救灾等公益事业,倡导"健康饮酒" 理念。2013年5月8日上午,中国保健酒联 盟成立, 意味着中国保健酒业已向行业标准 化、市场规范化和行业自律的方向迈出里程 碑式的一步。吴少勋出任保健酒联盟理事长。

吴少勋认为:"要说有竞争对手和敌人, 那就是自己。"

劲牌的大门是敞开的, 创业经验对竞争 对手从不藏着掖着,目前已有数十家保健酒 企业专程赶往劲牌考察、学习,劲牌都毫无保 留地介绍自己的探索思考和经验。

2017年8月22日,椰岛集团副总裁、酒 业发展公司董事长洪河一行7人来访劲牌, 参观交流。吴少勋董事长等劲牌领导予以了 热情接待。

是鼓鼓掌还是务实合作?

8月22日,湖北省副省长周先旺会见赴 鄂拜访茅台集团的李保芳一行。周先旺对茅 台集团主动走出来,加强与劲牌集团等兄弟 企业的交流表示肯定。希望茅台集团与劲牌 集团密切往来,深化各领域务实合作,推动双 方关系持续深入发展。

许昌食品企业践行食品安全主体责任

众品食业总经理刘朝阳分享众品在落实主体责任、共筑食品安全方面的探索实践

本报讯 (记者 李代广) 为进一步强化食 品生产企业主体责任意识,河南省食品药品监 督管理局在全省组织开展以响应落实食品安全 主体责任倡议书签名活动为主要形式的"响应、 承诺、践行"主题活动。8月17日上午,许昌市 骨干食品生产企业"响应、承诺、践行"食品安全 主体责任推进大会在许昌举行,全市93家骨干 食品生产企业的法人代表或负责人、新闻媒体 以及监管部门负责人共计120余人参会。

作为龙头食品生产企业代表,河南众品 食业有限公司总经理刘朝阳在会上以《落实 主体责任,共筑食品安全》为主题进行了主题 发言和交流分享。

刘朝阳从众品的定位、布局到众品成为 第十三届全运会猪肉产品供应商和服务商分 享了众品在落实主体责任、共筑食品安全方 面的探索实践。

近年来,众品将新技术与"互联网+"与生

鲜食品产业链融合,通过"基地园区平台化、 要素资源市场化"等措施,在保障公司食品安 全的同时, 为生态圈合作伙伴提供一站式生 鲜食品解决方案,实现食品安全的社会共治。 基于公司强大的食品安全保障能力, 众品食 业成为第十三届全运会猪肉产品供应商和服 务商,得到了组委会、运动员的一致好评,提 升了河南食品的品牌影响力。

严格执行标准化流程管理 全流程溯源管理

众品将物联网、IT等新技术与生鲜食品 产业链融合,构建 PaaS 平台,将物联网技术 应用于原料采购、生产加工、流通加工、温控 仓储、冷链运输配送、终端等生鲜产业链各个 环节,实现食品安全的可追溯。

品整合资源成立"养猪行业协会"和"养殖服务 中心",做好养殖服务、技术指导,加强饲料、用 药的规范管理及疫情的监控和处理,协同提升 地方养殖标准化管理水平。同时,众品强化对原 料收购、采购环节的供应商资质管理、索证索票 管理、批次抽检管理等,确保源头的安全。

众品引进的"生猪屠宰管理系统",从生 猪进厂、屠宰加工、分割包装到销售,通过条 码技术实现全程可追溯管理。众品的肉制品 依托国家食品安全追溯平台,通过条形码扫 码技术,实现原料、辅料、加工以及销售等环 节的全流程溯源管理。

探索新模式 实现食品安全社会共治

众品公司"推倒围墙",将布局在全国的 在上游养殖环节,在相关部门的支持下,众 8个食品加工制造业基地升级为公共服务平 台,与数百家区域食品企业共享基础设施,为 合作伙伴提供产品设计、研发、标准、物流、交 易、金融等服务。

众品食业把质量文化建设上升到公司发 展战略的高度,坚持"安全管理无小事"的理 念,持续开展各类食品安全知识培训和活动, 宣传品质、品德,弘扬诚信、守信的企业文化。 据了解,近年来,公司围绕食品安全法律法 规、食品安全技术等开展多种形式的食品安 全宣传和普法培训,通过各种形式的文化活 动,让食品安全文化根植入心。

刘朝阳总经理讲到,在今后的发展中,众 品将全面实施互联网与线下业态的深度融 合,创新、改造农牧产业、食品加工制造业,持 续整合产业链,优化供应链,重构价值链,完 善开放共享、创新创业、共生共赢的智慧生鲜 供应链生态圈,构建更加完善的食品安全保 障体系,保障人民群众身体健康和生命安全。





引领心身健康 容拳成就梦想

www.rongquandao.com

地址:四川省成都市成彭立交内侧 电话: (028)87319500 87342251(传真) 广告经营许可证: 川工商广字 5100004000280 成都科教印刷厂印刷 责编:王萍 版式:黄健